

Так уж вышло, что писем папе не сохранилось. Хотя Наташа писала ему. Но не на фронт... С.П. Королёв ещё в 1938 году по ложному доносу был арестован и осуждён на 10 лет лишения свободы. В сентябре 1940 года благодаря ходатайству А.Н. Туполева был переведён в Особое техническое бюро при наркоме внутренних дел СССР (ЦКБ-29). В июле 1941 года вместе с ЦКБ-29 был эвакуирован в Омск, где до ноября 1942-го работал технологом КБ и помощником начальника сборочного цеха на авиазаводе № 166 (ныне ПО «Полет»). В ноябре 1942 года Сергей Павлович был переведён в Казань на авиа-

моторостроительный завод №16, где работал ведущим инженером — главным конструктором группы реактивных установок. 27 июля 1944 года Президиум Верховного Совета СССР принял постановление о досрочном освобождении С.П. Королёва со снятием судимости.

Мама Наталии Сергеевны Королёвой, Ксения Максимилиановна Винцентини, во время войны оставалась в Москве — она была ведущим хирургом Боткинской больницы и оперировала тяжелораненых. Некоторые письма 7-8-летней Наташи маме в Москву мы и публикуем в нашей подборке...

Здравствуй моя дорогая мамочка целую тебя в лобик и крепко люблю. София Яковлевна <sup>по</sup>дарила дедушке на день рождения пачечку махорки и он был очень доволен. А мы с бабушкой подарили ему стаканчик земляники. На дедушкино <sup>рождения</sup> на обед ~~мы~~ мы даже не спекли ни-рожек, потому что у нас не было муки, а только открыли коробочку консер-

вов-крабов и они мне понравились. Куклы все мои здоровы и я очень рада. У нас сейчас очень жарко и я целые дни бегала по двору. Мы с бабушкой ходили в деревню Березово за картошкой и купили только одно ведро. <sup>больше не продали.</sup> Целую всех вас крепко и крепко любящая вас Наташка. Пишите мне почаще. 19 июля 1942 г.

13 июля 1942 г.

«Здравствуй моя дорогая мамочка, целую тебя в лобик и крепко люблю. София Яковлевна подарила дедушке на день рождения пачечку махорки и он был очень доволен. А мы с бабушкой подарили ему стаканчик земляники. На дедушкино рождение на обед мы даже не спекли пирожков, потому что у нас не было муки, а толь-

ко открыли коробочку консервов — крабов и они мне очень понравились. ... Куклы все мои здоровы и я очень рада. Мы с бабушкой ходили в деревню Березово за картошкой и купили только одно ведро, больше не продали.

Целую всех вас крепко крепко любящая вас Наташка. Пишите мне почаще».